

江苏中天钢铁女排开启新赛季排超联赛征程

揭幕战今日打响

本报讯(常体 吕亦菲 夏晨希 图文报道) 24日下午,2024—2025中国排球超级联赛(常州赛区)新闻发布会暨球迷见面会常州大学体育馆(武进体育馆)举行。

新赛季女排联赛将于2024年10月26日至2025年3月8日进行,赛制全面升级,赛事规模进一步扩大,参赛队伍达23支。2023—2024赛季季军江苏中天钢铁女排进入A级,将与天津女排等上赛季8强球队展开强强对话。第一阶段赛程从10月26日开始至12月14日结束。

新赛季球队由龚翔宇、刁琳宇、张常宁领衔,共有18名运动员报名参赛。目前全队整体竞



技状态良好、干劲十足,正以强烈的责任感、使命感全力以赴投入赛前训练。虽然队伍受队员伤病影响,且年轻队员居多,但大家对新赛季仍充满信心。

发布会后,江苏女排队员和球迷们进行了“零距离”互动,全体队员为球迷签名并进

行合影。球迷们还在现场观看了公开训练。

据悉,今日15:30,江苏中天钢铁女排将坐镇主场常州大学体育馆(武进体育馆)开启新赛季征程,首战迎战的对手是山东日照钢铁女排。市民可通过“看个比赛”微信小程序进行购票。

今日是环卫工人节

致敬每一位“城市美容师”

本报讯(毕小群 何小伟 蔡晓丹 秋冰) 今日是环卫工人节。23日,我市环卫部门开展“因‘卫’有你,城市更美”系列主题活动,近200位环卫工人代表共同见证和庆祝属于自己的荣耀时刻。

路是“马路天使”的主战场,为了增强环卫工人的交通安全防护意识,预防和减少交通事故发生,天宁环卫特邀辖区交警对

清扫车驾驶员、路面清扫保洁员进行安全教育培训,让他们在“知安全、懂守法”的同时,更会“避险”,紧绷安全这根弦。同时,还进行了垃圾分类实操演练,让大家对生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输和分类处置等都有了更深的了解。

活动现场,主办方还举办了趣味运动会,环卫工人在两人三足、踩气球等项目中,玩得不亦乐乎。

天宁区环卫处黄峰劳模队的“金剪刀”志愿者小分队为环卫工人开展公益理发;邀环卫工人看一场爱国主义电影——《志愿军:雄兵出击》;一同品尝常州美食——银丝面。



交水费可以开数电发票了

本报讯(郑雨露 何亚琪) 历经5个月的需求调研、数据对接及沙箱测试等一系列工作,常州通用水司近日顺利完成了数电开票系统升级改造工作,正式上线数电发票。这意味着交水费后可以开具数电发票了。

数电发票是通过电子发票服务平台,以数据电文形式开具、存储、交换、交付的发票,以电子签名取代发票专用章,其法律效力、基本用途、基本使用规定等与增值税纸质发票相同。数电发票有开具便捷、交付高效、节约成本、

智能安全等诸多优势。

数电发票与大众熟知的电子发票不同。电子发票属于纸质发票的电子化形式,数电发票则是全面数字化的电子发票,两者在发票类型、管理方式、交付手段和发票生态等方面都存在差异。

数电发票系统上线后,用户只需通过电子邮箱即可及时获取发票,改变了用户跑网点取纸质发票的传统模式,提高了用户满意度,也提升了公司的服务水平。

此次启用的数电发票系统覆盖常州通用水司所有的日常业

务。在水费业务方面,用户既可以借助公司微信公众号的电子发票功能完成自主开票操作,也可通过完善邮箱信息后选择公司主动推送发票到用户邮箱的业务。同时,营业大厅仍保留人工开票打印窗口服务。针对除水费外的其他业务,原有的开票流程保持不变,水司相关人员在核实业务单据后,通知营业大厅开票人员为用户开具数电发票并打印,如用户有需求也可选择邮件交付。所有业务均会收到PDF、OFD和XML三种格式的数电发票。

这两个小众菜,都很鲜甜

■本报记者 庄奕

颜如白玉、形状像合十的双手、身上还长着刺的佛手瓜;被误认为是白萝卜的盘菜头……24日早晨8时,记者来到了中山门菜市场,发现一些小众食材也“走上”了市民餐桌,且深受青睐。

状似圆盘,就像白萝卜被压扁了。在中山门菜场的一个摊位上,记者被一种样子怪异的蔬菜吸引了。摊主说,它叫盘菜头,来自浙江。据她介绍,盘菜头又叫茺菁、大头菜、诸葛

菜,是一种非常古老、原产于中国的蔬菜,《诗经》里称之为“葍”。它不仅样子像萝卜,做法也和萝卜差不多。正在选购盘菜头的一位热心阿姨说,盘菜头脆生水灵,不带一丝一毫的辛辣味、土腥味,可以直接把它切丝,与盐、醋、蒜末、辣椒等一起拌,口感鲜爽,还可以用盘菜头炒年糕。“凉拌、翻炒、炖汤……即便厨艺一般,也能把盘菜头做出好味道。”

说到好吃的瓜,市民会想到西瓜、甜瓜、黄瓜、南瓜,很少会想到佛手瓜。佛手瓜也叫安南

瓜、寿瓜、拳头瓜,有两种——绿皮的和白皮的。中山门菜场的几家摊位销售的都是产自浙江的白皮佛手瓜。摊主说,佛手瓜是半个月前上市的,作为秋天的当季蔬菜,它汁水丰富,口感鲜甜,老人和孩子特别爱吃。佛手瓜吃法多样,可以将其去皮后切片或切丝清炒,还能涮火锅,也可以做馅用来包饺子、馄饨。



“西马”11月2日鸣枪开跑

将首次采用分枪起跑的方式

本报讯(常体 吕亦菲) 10月25日,2024常州西太湖半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(常州站)新闻发布会在武进区“两湖”创新区规划展示馆举办。

今年是“西马”举办的第11年,目前各项筹备工作已进入冲刺阶段。赛事将于11月2日7时30分在“两湖”创新区西太湖花博园鸣枪开跑。

本次“西马”将首次采用分枪起跑的方式,整场比赛将有三枪起跑发令。7:30,S区、A区、B区的选手率先鸣枪出发;7:45,C区和D区的选手在第二声鸣枪后出发;8:00,E区的十公里和F区的迷你跑选手在第三声鸣枪后出发,此举在助力更多选手跑出好成绩的同时,增强了参赛的仪式感。

本届赛事将在每个分区的前方设置检录计时地毯,选手出发后需依次通过所在分区前方的所有地毯再通过起点地毯后,最终的成绩方为有效。

此外,为进一步提升赛事水平,本次赛事奖金增设了中国籍选手名次奖和破纪录奖。

11月1日至3日,“西马”举办期间,武进各景区推出优惠政策:嬉戏谷、孝道园、嬉龙湾、太湖湾露营谷、龙凤谷5家景区向参赛运动员免费开放,选手凭参赛号码布和本人身份证入园,同行1人还可享受门票挂牌价半价入园优惠。淹城春秋乐园对参赛者及同行1人给予门票挂牌价半价优惠,淹城野生动物园享受1次门票挂牌价买一送一优惠(参赛者必须带同行人)。

江南抗日义勇军总指挥部旧址修缮完成



日前,位于武进区洛阳镇瞿家村的江南抗日义勇军总指挥部旧址已修缮完成。该旧址由三进院落组成,占地面积382平方米,是武进遗存的革命时期新四军重要活动

场所之一。此次修缮工程按照“原址原貌、修旧如旧”的基本原则,最大程度还原建筑历史外观并保持了原有空间格局。

■徐芊卉 高岷 图文报道

小编聊天 慎选“挡风神器”

■庄奕

本周五的白天,我市依旧阳光灿烂。但即将到来的双休日,阵雨或雷雨将“全勤上班”。想要领略金秋美景的市民,只能趁阴雨天隙出门。

进入深秋最明显的标志,就是大街上的电动自行车纷纷“穿”上了挡风被。它们大多数像反穿的棉大衣,有的甚至是“护胳膊护腰连体”的“全包围”结构。

厚重的挡风被给骑行者提供无微不至温暖的同时,也带来了安全隐患。有的挡风被将腿部包裹得严严实实,在骑行中如遇紧急情况,骑行者的腿脚容易被绊住,无法在短时间内及时反应,导致连人带车一起摔倒;有些挡风被过宽过厚,车流量大时,有可能与身边的其他车辆发生剐蹭,引发交通事故。因此,市民最好不要使用护腰连体的、过于厚重的挡风被,以免影响在紧急情况下的反应速度。